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4 5O ORGANIZACI

DROM, romské středisko, je od 1. 1. 2016  
příspěvkovou organizací statutárního města Brna 
zřízenou za účelem zajištění podpory městským  
částem v procesu sociálního začleňování.

Organizace funguje od roku 1989 jako zařízení pro občany ohro-
žené sociálním vyloučením, působí na získávání a upevnění 
základních sociálních, zdravotních, kulturních a společenských 
návyků a vytváření předpokladů pro společenskou integraci 
těchto občanů. U dětí a mládeže působí na prohloubení jejich 
výchovy, rozvoj zájmové činnosti, přípravu na budoucí povolá-
ní a způsob života v rodině a společnosti.

Hlavním posláním organizace je pomáhat zřizovateli k plné 
integraci sociálně vyloučených obyvatel do společnosti, ma-
povat problémy sociálně vyloučených lokalit a propojovat 
subjekty veřejné správy a neziskového sektoru na místní 
úrovni tak, aby spolupracovaly při sociálním začleňování. 
Naší cílovou skupinou jsou osoby, které se ocitly v nepříznivé 
sociální situaci a trpí neznalostí svých práv a povinností 
a neznalostí dostupných služeb.
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Milé čtenářky, milí čtenáři,
do rukou se Vám dostala výroční zpráva organizace DROM, romské 
středisko, díky níž se můžete seznámit s naší činností v roce 2021.
Uplynulý rok byl rokem nových začátků a změn, které se odrazily 
nejen v celé společnosti, ale i uvnitř naší organizace. Po dvaceti 
letech jsem na základě výběrového řízení vystřídala ve funkci 
dlouholetého ředitele pana Miroslava Zimu, jemuž patří velké 
uznání a velký dík za všechnu obětavou práci, kterou pro naši 
organizaci za celá ta léta vykonal.
Přestože po celý rok 2021 v různých mírách a rozsahu stále platila 
protiepidemická opatření spojená s pandemií onemocnění covid-19, 
troufnu si říci, že jejich zvládání již bylo mnohem snadnější než 
na začátku pandemie v roce 2020, neboť nejen zaměstnanci, ale i naši 
klienti již měli většinu pravidel a povinností hluboce zakotvených 
a jejich dodržování se stalo automatickým. Setkávání v online 
prostoru se stalo běžnou součástí práce a k omezování poskytování 
služeb docházelo jen ve velmi malé míře a pouze krátkodobě. I přes 
tyto překážky docházelo k naplňování všech cílů organizace a našim 
klientům byla vždy poskytována pomoc a podpora při řešení jejich 
nepříznivých životních situací, o čemž se můžete podrobněji dočíst 
v následujících částech této výroční zprávy.

Činnost naší organizace by však nebyla možná bez podpory zevnitř 
i zvenčí. Děkuji tedy tímto našemu zřizovateli, statutárnímu městu 
Brnu, ale i Jihomoravskému kraji za podporu při výkonu činností 
naší organizace. Děkuji všem podporujícím a spolupracujícím 
organizacím za dosavadní spolupráci a těším se na nové výzvy 
a projekty, jež máme před sebou a které přinesou nejen úsměv 
na tváři těch nejmenších, ale i mnoho dobrého. Děkuji všem 
zaměstnancům za obětavou práci a za podporu při mém nástupu 
do funkce.
Vím, že vždy, když něco končí a něco nového začíná, přináší to 
spoustu otázek a obav. Věřím však, že jen čas ukáže, že změny 
mohou být i velmi prospěšné, mohou ukázat nový pohled, nový 
směr a v neposlední řadě přinést nový vítr do plachet naší 
společné cesty vedoucí ke zlepšení kvality života našich klientů.

S úctou
Ing. Jarmila Kouřilová, MBA 

ředitelka

ÚVODNÍ SLOVO
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM je sociální 
služba určená klientům od 6 do 20 let věku, kteří žijí v Brně 
a jsou ohroženi sociálním vyloučením. Zlepšujeme kvalitu 
života dětí a mládeže ohrožených společensky nežádoucími 
jevy předcházením nebo snížením sociálních a zdravotních 
rizik souvisejících se způsobem jejich života. Klienti, kteří 
k nám docházejí, mají možnost se svým klíčovým pracovníkem 
rozvíjet svoje dovednosti a schopnosti nebo pracovat na vy-
řešení svého problému či situace, ve které se nacházejí. Kli-
enti se dále mohou zapojit do připraveného programu, kte-
rý je zaměřen na aktuální téma, které se v dané společnosti 
řeší. Dále je klientům nabízena celá řada dalších skupinových 
aktivit, jako je seberozvojová, preventivní a vzdělávací akti-
vita. Program klubovny a klubu je přizpůsobován potřebám 
klientů. V rámci projektu „Tvořivé a veselé dílny“ (podpořené-
ho Ministerstvem kultury) jsme mohli našim klientům nabíd-
nout pestrobarevnou nabídku volnočasových aktivit. V rámci 
projektu byly realizovány divadelní, výtvarné, taneční a kul-
turně poznávací dílny. Dílny navštěvovali klienti ve věku od 6 
do 15 let věku. Klienti díky nabízené aktivitě mohli smyslu-
plně trávit svůj volný čas. Poznali místa a kulturní akce, které 
běžně se svojí rodinou nenavštěvují.

V roce 2021 naše služba podpořila celkem 265 klientů. Z cel-
kového počtu klientů bylo 123 ve věku od 6 do 11 let a 142 
ve věku od 12 do 20 let.

Hvězdová 9, Brno 
Klubovna: po–čt: 13–17 hod. 
Klub: po–čt: 15–18 hod.

Mgr. Jana Břenková, vedoucí služby
602 784 434, jana.brenkova@drom.cz

Počet klientů za službu celkem: 265

Kazuistika

Klientka S. navštěvuje naše zařízení již několik let. V tomto 
roce řešila převážně školu. Klientce se během covidové situ-
ace podařilo zapůjčit PC sestavu, kterou využívala na online 
výuku a na online doučování u nás v organizaci. Na možnosti 
online doučování jsme se s klientkou domlouvali průběžně. 
Pomoc s přípravou do školy probíhala několikrát do týdne. 
S klientkou jsme se hodně věnovali jejím strachům a po-
citům, které ji doprovázely při přestupu na střední školu. 
Pracovnice klientku motivovaly a hodně pracovaly s jejími 
pocity. V tomto případě došlo k úspěšnému absolvování příjí-
macího řízení a k nástupu na střední školu.

Taneční soubor Piroš Rouža

Soubor působí při NZDM DROM, vede jej přes 10 let Ružena 
Krištofová, která působí zároveň jako kontaktní pracovnice 
nízkoprahového zařízení. Soubor má 30 členů, zaměřuje se na 
romské a maďarské tance. Pravidelně vystupuje na soutěžích 
a kulturních akcích. V roce 2021 se soubor účastnil tradiční-
ho festivalu Národy Podyjí v Mikulově, vystoupil i na akci Ruku 
v ruce dětem a mladým lidem na Moravském náměstí v Brně 
a též na festivalu Babylonfest. I minulý rok poznamenala pan-
demie, a tak soubor část roku udržoval kontakt pomocí face-
bookové skupiny, kde členové společně vymýšleli nové sestavy.

NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI  
A MLÁDEŽ DROM

V roce 2021 jsme realizovali tyto programy/projekty:

• Program asistence obětem a pachatelům trestné činnosti
•  Program komplexní práce s rodinou a Program pomoci  

a podpory pěstounským rodinám
• Doučování (v rámci NZDM DROM)
• Předškolní příprava (v rámci NZDM DROM)
• Odstraňování bariér pro úspěšnou integraci na trh práce
•  Projekt Začít znovu II. – Zahraniční stáže pro 

znevýhodněnou mládež

V roce 2021 jsme poskytovali tyto sociální služby: 

• Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM
• Terénní sociální práce Brno
• Odborné sociální poradenství DROM
• Zdravotně sociální pomoc
• Sociálně aktivizační služba DROM
• Kontaktní centrum DROM
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Služba Terénní sociální práce Brno je určena osobám starším 
15 let, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci a které trpí 
neznalostí svých práv a povinností a neznalostí dostupných 
služeb. Služba je poskytována v domácnostech našich klien-
tek a klientů na území města Brna a v zázemí terénních pra-
covníků v sídle organizace na Hvězdové. V lednu 2021 byla 
služba rovněž poskytována na pracovišti Malinovského nám. 
4 v Brně, kde uzavíral svoji činnost projekt „Prevence ztráty 
bydlení ve městě Brně“. Projekt byl založen na spolupráci 
zapojených městských částí, terénních sociálních pracovníků 
a zadlužených rodin v obecním bydlení. Snahou této spolu-
práce bylo co nejvíce rodin, kterým hrozila akutní ztráta byd-
lení, v tomto standardním bydlení udržet.

Hvězdová 9, Brno 
po, čt 9–12, 13–16:30 hod. 
út, st, pá 9–12 hod.

Mgr. Radek Kratochvíl, vedoucí služby 
777 477 822, radek.kratochvil@drom.cz

Počet klientů za službu a rok 2021 celkem: 408

Co se nám povedlo

V oblasti bydlení se podařilo 17 jednotlivcům a rodinám 
najít nové bydlení. Tyto rodiny často žily v nevyhovujících 
podmínkách přeplněných domácností nebo komerčních 
ubytoven. V případě 4 rodin se podařilo předejít ztrátě bydlení 
tím, že se zaplatil dluh na bydlení nebo sjednal závazný 
splátkový kalendář a byla prodloužena nájemní smlouva. 
U 10 rodin evidujeme pomoc pří získání příspěvku z nadač-
ního fondu, jednalo se především o rodiče samoživitele či 
seniory a příspěvek byl většinou využit na zaplacení nákladů 
spojených se vstupem do nového bydlení (vratná kauce).

V oblasti financí naše služba pomohla 151 rodinám či 
jednotlivcům s vyřízením důchodů či dávek státní sociál-
ní podpory a hmotné nouze. 16 klientek či klientů splácelo 
pravidelně svoje dluhy a 15 je v roce 2021 doplatilo. 28 kli-
entkám a klientům byly zvýšeny kompetence v oblasti práce 
s formuláři, finanční gramotnosti a oddlužení.

TERÉNNÍ SOCIÁLNÍ PRÁCE BRNO ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ  
DROM
Činnost služby byla hrazena z projektové výzvy OPZ a její 
činnost probíhala do 29. 2. 2021. Služba byla koncipována 
jako pomoc osobám starším 15 let s řešením problematiky 
dluhů a předlužení. Služba s klienty řešila dluhovou pro-
blematiku s přesahem do přípravy insolvenčních návrhů, 
zprostředkovávala kontakt s věřiteli, pomáhala při zjišťování 
výše dluhů. Jak již bylo naznačeno výše, služba v únoru 2021 
ukončila svoji činnost a její aktivita v popisovaném kalendář-
ním roce směřovala k ukončování klientských zakázek a hle-
dání návazných zdrojů pomoci.

Malinovského náměstí 4, Brno 
po–čt 9–16:30 hod.

Mgr. Radek Kratochvíl, vedoucí služby 
777 477 822, radek.kratochvil@drom.cz

Počet klientů za službu celkem: 196

Co se nám povedlo

V krátkém období, které bylo spojeno s ukončováním pro-
jektu a uzavíráním zakázek, evidujeme ještě 3 povolené a 8 
schválených insolvenčních návrhů.
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Posláním služby je pomoci obyvatelům vybraných sociál-
ně vyloučených lokalit začít pečovat o své zdraví a využívat 
systém veřejné zdravotní péče. Služba je určena zájemcům 
starším 18 let a jejich dětem, kteří se ocitli v nepříznivé 
sociální situaci spojené s péčí o zdraví. Pomoc je zaměřena 
převážně na zajištění lékařské péče (registrace u lékaře, sta-
novení diagnózy, léčení nemoci, zlepšení prevence), výhod pro 
zdravotně znevýhodněné osoby nebo řešení problémů spoje-
ných se zdravotním pojištěním.

Služba byla v roce 2021 poskytována zejména na území 
městských částí Brno-střed a Brno-sever a v návaznosti na 
ukončování tříletého projektu byla kapacita služby postupně 
snižována z pěti na dvě zdravotně sociální pomocnice, které 
službu poskytují dosud.

Malinovského nám. 4, Brno
po, st, čt 8–12 hod. nebo dle individuální domluvy

Mgr. Zuzana Marhoulová, vedoucí služby 
777 477 835, zuzana.marhoulova@drom.cz

Počet klientů za službu celkem: 246

Co se nám povedlo

I přes omezení způsobená onemocněním covid-19 bylo 
úspěšně zakončeno 82 % zakázek, přestože docházelo při 
jejich řešení k větším časovým prodlevám. Konkrétně se 
podařilo dosáhnout 43 registrací u lékaře, ve 38 případech 
klienti začali docházet na prohlídky k lékařům nebo začali 
dodržovat stanovený léčebný režim, v 17 případech došlo ke 
zjištění diagnózy u klientů se subjektivními zdravotními po-
tížemi. V rámci zakázek zaměřených na začlenění do systému 
sociální péče klienti obdrželi ve 103 případech některou z fo-
rem (sociální) péče o zdravotně postižené a ve 13 případech 
se podařilo získat příspěvek z některého z nadačních fondů, 
nejčastěji na zdravotní pomůcku či léky nehrazené ze zdra-
votního pojištění.

ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ POMOC SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA  
DROM
Poskytování Sociálně aktivizační služby DROM bylo ukonče-
no 28. února 2021, neboť skončilo financování z ESF. Po dobu 
svého fungování byla služba součástí dočasné sítě sociálních 
služeb Jihomoravského kraje v rámci projektu Podpora a sta-
bilizace ohrožených rodin. Pro službu se nepodařilo zajistit 
návazné financování.

Služba byla poskytována během ledna a února 2021, tři so-
ciální pracovnice se v tomto období soustředily především 
na hledání vhodné návazné podpory pro potřebné rodiny 
a na ukončování zakázek rodin. Nové zájemce o službu jsme 
nepřijímali. Odmítnuto bylo v tomto období šest zájemců 
o službu z důvodu ukončení poskytování služby.

Malinovského nám. 4, Brno 
po–čt 9–17 hod.

Mgr. Patricie Hanzlová, vedoucí služby 
734 261 450, patricie.hanzlova@drom.cz

Počet podpořených rodin: 22
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Kontaktní centrum DROM poskytuje svoje služby již čtvrtým 
rokem. Služba se zaměřuje na uživatele nelegálních návyko-
vých látek, na osoby ohrožené závislostí, na příležitostné uži-
vatele a experimentátory. Spolu s klienty usilujeme o změnu 
rizikového chování a stabilizaci zdravotního stavu, zejména 
u nitrožilních uživatelů drog ve vyloučené lokalitě. K tomu 
využíváme principu harm reduction, tedy snižování rizik.

Klientům poskytujeme také poradenství, kdy nejčastě-
ji řešíme pomoc s hledáním práce nebo bydlení, léčbu 
závislosti nebo léčbu infekčních chorob. V kontaktním cen-
tru mají klienti možnost využít také hygienický servis, pra-
cí servis, mohou si u nás uvařit jídlo nebo si jen popovídat 
s pracovníkem v kontaktní místnosti a odpočinout si tak  
od každodenních problémů.

Bratislavská 41, Brno

po–čt 9–12 hod. 
distribuce HR materiálu, poradenství pro objednané

po–čt 13–16 hod. 
kontaktní místnost, hygienický servis, 
distribuce HR materiálu

po 16–19 hod. poradenství pro objednané 
pá 9–13 hod. poradenství pro objednané

Mgr. Barbora Kotásková, 
vedoucí Kontaktního centra DROM 
730 163 125, barbora.kotaskova@drom.cz

Počet klientů za službu celkem: 458

Co se nám povedlo

V červnu jsme náš tým rozšířili o novou pracovnici - mohlo tak 
dojít k posílení terénní formy služby, což se projevilo mimo 
jiné i větším počtem posbíraných stříkaček než v předchozích 
letech. Současně jsme začali spolupracovat s městskou policií 
a s terénním programem Podaných rukou a připojili jsme se 
ke společnému sdílení nálezů stříkaček. To by mělo přispět 
k lepšímu monitoringu nejen ve vyloučených lokalitách měs-
ta Brna. Za rok 2021 jsme ve vyloučené lokalitě města Brna 
posbírali celkem 1748 kusů použitých injekčních stříkaček.

V roce 2021 jsme vydali téměř o 15 000 kusů injekčních setů 
více než v roce 2020. Velký podíl na tom má také náš peer 
pracovník, který distribuuje HR materiál ve vyloučené lokalitě 
v době, kdy je KC zavřeno.

KONTAKTNÍ CENTRUM DROM

Činnost programu je dlouhodobě zaměřena na práci se spe-
cifickou cílovou skupinou ohroženou výskytem sociálně pa-
tologických jevů či kriminality. Pracujeme jak s oběťmi, tak 
i s pachateli přestupků či trestných činů, s osobami ve výkonu 
trestu nebo navracejícími se z výkonu trestu (případně s jejich 
příbuznými) a v neposlední řadě i s klienty, kterým byl soud-
ně nařízen výkon alternativních trestů, tj. obecně prospěšných 
prací (dále jen OPP) nebo společensky prospěšné činnosti 
(dále jen SPČ). V případě dětí a mladistvých vykonávajících 
SPČ je tato činnost doplňována i jejich účastí na doučování, 
seberozvojových a preventivních programech, které rovněž 
realizujeme. Cílovou skupinu programu tedy tvoří dospělí 
i nezletilí či mladiství.

Hvězdová 9, Brno 
po, st 9–12, 13–16 hod.

Mgr. Simona Wachsbergerová, vedoucí programu 
545 211 576, 777 477 819, 
simona.wachsbergerova@drom.cz

Počet klientů za službu celkem: 149 
Počet klientů vykonávajících OPP/SPČ: 29

Co se nám povedlo

Vzhledem k mimořádné situaci v důsledku opatření vztahují-
cích se k nemoci covid-19 považujeme za úspěch počet zdár-
ně ukončených zakázek, zejména u klientů, vykonávajících 
OPP. Tito klienti byli nejvíce ohroženi opatřeními, která ome-
zovala jejich činnost (v některých měsících bylo nutné výkon 
OPP zcela pozastavit).

PROGRAM ASISTENCE OBĚTEM  
A PACHATELŮM TRESTNÉ ČINNOSTI



16 17

PROGRAM KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU

Program je určen těhotným ženám, rodičům a dalším oso-
bám pečujícím o nezletilé děti, kteří se nacházejí v obtíž-
né životní situaci. Nabízí podporu v oblastech péče o dítě, 
výchovy, vzdělávání, volnočasových aktivit, úpravy rodinných 
vztahů. V případě potřeby navazuje klienty na další služby 
zabývající se dluhovým poradenstvím, potížemi souvisejícími 
s nevyhovujícím nebo chybějícím bydlením, zaměstnáním, 
zdravotní péčí.

Bratislavská 41, Brno 
po, st, čt 9–12, 13–16 hod.

Mgr. Marcela Klimparová, vedoucí programu 
728 386 041, marcela.klimparova@drom.cz

Malinovského nám. 4, Brno 
po–čt: 8–16:30 hod.

Mgr. Patricie Hanzlová, terénní pracovnice 
734 261 450, patricie.hanzlova@drom.cz

Počet klientů za službu celkem: 62

Co se nám povedlo

V roce 2021 se podařilo dosáhnout přestupu dvou chlapců  
se specifickými vzdělávacími potřebami do vhodnější vzdělá-
vací instituce, kde jsou schopni rozvíjet jejich dovednosti. Po-
mohli jsme dvěma samoživitelkám s podáním žaloby na určení 
otcovství. Tímto bylo dosaženo stanovení výživného pro nezle-
tilé děti a tedy i stabilizace příjmu rodiny.

PROGRAM POMOCI A PODPORY 
PĚSTOUNSKÝM RODINÁM

Cílem programu je všestranný rozvoj dětí v náhradní rodinné 
péči a prohlubování rodičovských kompetencí náhradních 
rodičů. Služba je poskytována na základě uzavřené dohody 

o výkonu pěstounské péče a je určena dětem svěřeným do 
péče osoby pečující, osobám pečujícím a jakémukoli dítěti, 
které potřebuje pomoc.

Bratislavská 41, Brno 
po, st, čt 9–12, 13–16 hod.

Mgr. Marcela Klimparová, vedoucí programu 
728 386 041, marcela.klimparova@drom.cz

Počet podpořených klientů za službu celkem:  
v daném období jsme doprovázeli celkem 40 rodin  
s dětmi v pěstounské péči

Co se nám povedlo

V roce 2021 jsme uzavřeli další nové dohody o výkonu pěs-
tounské péče, takto jsme podpořili více pěstounů a dětí 
v pěstounské péči a poskytli služby v rámci uzavřených 
dohod. I přes různá omezení daná epidemiologickou situací 
jsme poskytování služby nepřerušili, v případě, že nebyl 
možný osobní kontakt, udržovali jsme kontakt s rodinou 
alespoň telefonicky nebo přes sociální sítě. Rovněž jsme 
přizpůsobili formy vzdělávání dané situaci, a tak se nám daři-
lo naplňovat povinnosti pěstounů dané zákonem. 

Mezi tyto formy patřil e-learning nebo příprava materiá-
lů pro samostudium. Dále jsme se věnovali individuálnímu 
vzdělávání. Tyto formy kladou vyšší nároky na nás klíčové 
pracovníky, ale rovněž i na pěstouny. Podařilo se nám pěs-
touny aktivovat a motivovat k dalšímu vzdělávání, a to díky 
individuálnímu přístupu. Nadále jsme nabízeli a poskytova-
li klientům podporu ze strany naší psycholožky, která vedla 
a facilitovala podpůrné skupiny pěstounů, rovněž jsme po-
skytovali individuální psychologické poradenství na podporu 
zvládání náročných situací v rodině v dané době.

KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU  
A PĚSTOUNY
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Předškolní přípravku navštěvují děti ve věku od 3 do 5 let a je 
realizována v rámci projektu „Podpora předškolního a základ-
ního vzdělávání ve městě Brně“. Činnost přípravky probíhá na 
adrese Bratislavská 41.

Cílem předškolní přípravky je pomoci usnadnit dětem cestu 
do klasických mateřských či základních škol. S dětmi pracuje 
pracovnice neformálního předškolního vzdělávání. Rodičům 
dětí se věnuje specializovaná pracovnice.

Předškolní přípravka postupně připravuje dítě a jeho ro-
diče na vstup do běžné mateřské školy, kam by rodiče bez 
předcházející spolupráce s předškolní přípravkou dítě kvůli 
svým obavám nepřihlásili. Adaptace dítěte i jeho rodiny je 
díky podpoře přípravky jednodušší.

Děti se na předškolní přípravce naučí elementárním doved-
nostem, které jim umožní snadnější osvojování informací.

Bratislavská 41, Brno 
po–čt: 8–12 hod.

Mgr. Klára Čechová, 
speciální pedagožka v předškolní přípravce 
734 260 255, klara.cechova@drom.cz

Předškolní přípravku navštěvovalo celkem 24 dětí.

Co se nám povedlo

Celý rok 2021 velmi citelně poznamenala pandemie covid-19. 
Rodiče se báli své děti posílat do kolektivu a případy nákazy 
v rodinách byly také časté. Zahájili jsme tedy komunikaci 
s dětmi i rodiči pomocí jiných komunikačních kanálů, než je 
osobní forma konzultací a docházka do přípravky. Zároveň 
jsme nabídli pomoc s doučováním i pro děti přípravného roč-
níku a první třídy ZŠ, které k nám už v minulosti docházely, 
nebo sourozence přihlášených dětí. Šest dětí si pravidelně 
docházelo vyplňovat pracovní listy ze školy nebo se jinak 

hravě rozvíjet při individuálních konzultacích. Všechny děti 
přihlášené do přípravky nastoupily do běžných mateřských 
školek.

V našem programu je poskytována podpora žákům, kteří jsou 
ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně odlišného 
prostředí. Tato skupina žáků je nejvíce ohrožena předčas-
ným odchodem z hlavního vzdělávacího proudu. Nosnou 
aktivitou naší činnosti je individuální doučování, které jsme 
poskytovali prezenčně i online formou. Klientům nejčastěji 
pomáháme s vypracováním domácích úkolů, doplněním nebo 
vysvětlením učiva a přípravami na písemné testy. U star-
ších studentů se většinou jednalo o pomoc s vypracováním 
prezentací a přípravami na přijímací zkoušky na střední školy. 
Je také kladen důraz na spolupráci s rodiči a se školami, aby 
doučování klienta bylo co nejefektivnější. V roce 2021 naše 
služby využilo 84 dětí.

Hvězdová 9, Brno 
po–čt: 13–17 hod.

Jana Šafaříková, lektorka a mentorka doučování 
605 894 146, jana.safarikova@drom.cz

Co se nám povedlo

V roce 2021, i přes nelehkou situaci způsobenou uzavřením 
škol, se nám podařilo zůstat s našimi klienty v kontaktu a po-
moci jim úspěšně dokončit školní rok. Zaznamenali jsme 100% 
úspěšnost při opravných zkouškách, tudíž žádný z našich stu-
dentů neopakuje ročník. Tři naši klienti byli přijati na střední 
školu a dva pokračují na středních odborných učilištích.
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Činnost projektu byla zahájena 1. 1. 2021 a jeho hlavním cílem 
je formou poradenství pomoci osobám žijícím v brněnských 
sociálně vyloučených lokalitách s odstraněním překážek, které 
jim brání ve vstupu na trh práce. Hovoříme zde především o vy-
soké předluženosti, která je často hlavní překážkou při získání 
legálního zaměstnání. Kromě odstraňování bariér má projekt za 
cíl i přímou pomoc při hledání zaměstnání a zprostředkovávání 
kontaktů se zaměstnavateli. Aktivity probíhají na pracovištích 
Hvězdová 9 a Malinovského nám. 4 v Brně.

Hvězdová 9
po-pá 9–12, 13–16:30 hod.

Malinovského nám. 4
po-pá 9–12, 13–16:30 hod.

Mgr. Radek Kratochvíl, vedoucí služby 
777 477 822, radek.kratochvil@drom.cz

Počet klientek a klientů za rok 2021 celkem: 270

Kazuistika

Tento příběh je o životní situaci mladého zamilovaného páru. 
Pan Pavel a slečna Lucie přijeli do Brna z Jihočeského kra-
je. Rozhodli se žít spolu, odešli ze společného bydlení s ro-
diči. Když přišli do poradny, bydleli na ubytovně a akutně si 
hledali práci. Neměli žádné specifické požadavky, důležitou 
podmínkou byla práce s ubytováním, mít stálý příjem a ne-
dostat se do systému sociálních dávek. Oba měli pracovní 
zkušenosti na pozici operátor výroby. Díky spolupráci 
s poradnou pro zaměstnanost, ujasnění si jejich cílů, ochotě 
na sobě pracovat a učit se nové věci se jejich život posunul 
tam, kam sami chtěli. Velice rychle se jim podařilo získat práci 
montážního dělníka a dělnice v pracovní agentuře, která jim 
poskytla i pronájem pokoje v bytě, který pronajímají pro své 
zaměstnance. Určitě je ještě spousta životních situací, které 
musí vyřešit, ale to nejdůležitější mají: zdraví, bydlení a práci.

ODSTRAŇOVÁNÍ BARIÉR PRO ÚSPĚŠNOU  
INTEGRACI NA TRH PRÁCE

U projektu Začít znovu II se i přes nepříznivou situaci v sou-
vislosti s pandemií covid-19 podařilo realizovat dvě stáže ve 
Španělsku. První probíhala od 16. 1. do 12. 3. 2021 a zúčastnilo 
se jí 5 nových stážistů a dva další, kteří se účastnili stáže již 
v 1. běhu, ale z důvodu zhoršující se epidemiologické situace 
jim nebylo umožněno stáž v 1. běhu dokončit. Po celou dobu 

byl se skupinou 7 účastníků mentor z České Republiky a dále 
jeden z účastníků, který se účastnil 1. běhu. Účastníci pracov-
ních stáží pracovali na pozicích pomocná síla v kuchyni, krej-
čová, skladník, asistent pro sociální sítě a grafiku, pracovník se 
dřevem, kovy a keramikou, pracovník s keramikou, kadeřník.

PROJEKT ZAČÍT ZNOVU II. 
– ZAHRANIČNÍ STÁŽE 
PRO ZNEVÝHODNĚNOU MLÁDEŽ

NADAČNÍ FOND VERDA

Druhé kolo stáží ve Španělsku probíhalo od 9. 5. do 3. 7. 2021, 
účastnilo se jej 5 osob, jež absolvovaly stáž na pozicích pra-
covník s keramikou, asistentka Academia Taure, asistent-
ka – CHROMA, pracovník restaurování a recyklace dřeva, 
asistent – NEXES.

Hvězdová 9, Brno

Mgr. Tereza Vlčková, mentorka projektu 
734 269 104, tereza.vlckova@drom.cz

Co se nám povedlo

Naše mentorka podpořila prostřednictvím intenzivní spo-
lupráce v rámci DROMu v roce 2021 celkem 14 klientů, 
z nichž se 7 zúčastnilo třetího a čtvrtého běhu stáží, kte-

ré proběhly v Barceloně od ledna 2021 do července 2021. 
Po návratu z Barcelony 3 z nich absolvovali rekvalifikační 
kurzy v oblasti grafiky a péče o děti předškolního věku. V no-
vém zaměstnání pracuje již 6 osob, jeden má obnovenou 
živnost a 2 studenti se vrátili do školy. Absolventi stáží se 
rozvinuli komunikačně – rozmluvili se anglicky, mají základy 
španělštiny, nestydí se mluvit v cizím prostředí, nebojí se ces-
tovat. Zlepšili adaptaci v novém prostředí, seznamování, pro-
šli přijímacími řízeními, přepracovali svá portfolia, životopisy, 
zlepšili své návyky. Mnoho z nich si ujasnilo, kam chtějí dál 
v životě směřovat, udělali pokrok v sebepoznání a více pečují 
o své duševní zdraví.

Hlavním posláním Nadačního fondu VERDA je poskytování 
finanční podpory ve formě studijních stipendií romským 
dětem, které již byly přijaty do středoškolského či vysokoškol-
ského studia. Důraz je kladen na prospěch stipendistů, proto je 
vyšší finanční podpora vždy poskytována studentům a učňům 
s lepšími studijními výsledky. Činnost nadačního fondu vychází 
z přesvědčení, že právě vzdělání je jednou z mála možností 
řešení obtížné sociální situace romské menšiny. 

Fond poskytuje podporu zejména dětem ze sociálně slabých 
rodin, které nemají dostatek finančních možností pro zajištění 
dalšího vzdělání.

Do stipendijního programu pro školní rok 2020/2021 se při-
hlásilo 69 studentů. Po druhém kole výběrového řízení bylo 
vybráno 53 stipendistů (24 SOU, 21 SŠ, 1 VOŠ, 7 VŠ).
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Akce pro klienty NZDM DROM:

Využili jsme rozvolnění covidových pravidel v létě a pro kli-
enty NZDM jsme uspořádali několik akcí a výletů (ZOO, Di-
nopark Vyškov, Papilonie, kukuřičné bludiště, dopravní hřiště, 
Halloween). Společně s klienty jsme uspořádali také letní 
fotbalový turnaj. Ve spolupráci s ostatními NZDM v lokalitě 
jsme připravili tradiční Meziklubový turnaj ve fotbálku a akci 
na propagaci NZDM – Ruku v ruce dětem a mladým lidem. 
Uspořádali jsme den otevřených dveří, kde jsme naši službu 
představili veřejnosti.

Akce pro klienty Kontaktního centra DROM:

V srpnu jsme společně s klienty uspořádali společný úklid 
v přilehlých ulicích Kontaktního centra DROM. Kromě několi-
ka pytlů odpadků jsme během jediného odpoledne posbírali 
celkem 122 stříkaček. V prosinci jsme uspořádali vánoční ve-
čírek s klienty, kde jsme díky pomoci potravinové banky mohli 
klientům nabídnout balíčky s jídlem nebo s hygienou. Večírek 
se nesl v klidném duchu, klienti si mohli také ozdobit perníč-
ky, které pro ně pracovnice Kontaktního centra DROM upekly.

Pro všechny zaměstnance jsme v loňském roce uspořádali ce-
lodromové setkání, v rámci kterého proběhlo školení BOZP 
s důrazem na opatření v rámci onemocnění covid-19.

PŘEHLED AKCÍ ZA ROK 2021

Pracovní a kariérní poradenství a Odstraňování bariér při vstupu 
na trh práce jsou součástí projektu Odstraňování bariér pro úspěš-
nou integraci na trh práce (CZ.03. 2. 60/0.0/0.0/16_052/0016929).

Práce s pachateli trestné činnosti, kontaktní centrum, Peer pro-
gram a preventivní program pro mladé jsou součástí projektu Pre-
vence sociálně patologických jevů v sociálně vyloučených lokali-
tách města Brna (CZ.0007752/052_16/0.0/0.0/60 .2 .03). Projekt 
byl ukončen 30. 6. 2021.

Snižování dluhu na bydlení a zvyšování kompetencí osob z cílové 
skupiny prostřednictvím Terénní sociální práce Brno jsou součástí 
projektu Prevence ztráty bydlení ve městě Brně (CZ.0/0.0/60 .2 .03
0007784/052_16/.0). Projekt byl ukončen 31. 1. 2021.

Odborné sociální poradenství a zpracování insolvenčních návrhů 
jsou součástí projektu Poskytování dluhového poradenství v soci-
álně vyloučených lokalitách města Brna (CZ._16/0.0/0.0/60 .2 .03
0007751/052). Projekt byl ukončen 28. 2. 2021.

Sociálně aktivizační služba DROM je součástí projektů Podpora 
stabilizace ohrožených rodin I. (CZ.03. 2. 60/0.0/0.0/16_052/0007
787) a Podpora stabilizace ohrožených rodin II. (CZ.03. 2. 60/0.0/0.
0/16_052/0007788). Projekt byl ukončen 28. 2. 2021.

Zdravotně sociální pomoc je součástí projektu Zdravotně soci-
ální podpora sociálně vyloučeným osobám (CZ.0.0/0.0/60 .2 .03
0007785/052_16/), který byl ukončen 31. 8. 2021. Služba je dále 
poskytována s finanční podporou Jihomoravského kraje.

Předškolní přípravka probíhá v rámci projektu statutárního měs-
ta Brna Podpora předškolního a základního vzdělávání ve městě 
Brně (CZ.02. 3. 61/0.0/0.0/19_075/0013630).

Všechny uvedené projekty jsou spolufinancovány z dotačních 
programů Evropské unie.

Projekt Pomoc obětem trestných činů v sociálně vyloučených 
lokalitách města Brna je financován z dotačního programu Rozvoj 
služeb pro oběti trestné činnosti Ministerstva spravedlnosti.

V projektu Síťování pro rodiny (CZ.03. 2. 63/0.0/0.0/16_065/00038
14) jsme partnerem organizace Ratolest Brno, z. s.

V projektu ZAČÍT ZNOVU II. – Zahraniční stáže pro znevýhodněnou 
mládež (CZ.03. 3. X/0.0/0.0/16_059/0011118) jsme partnerem or-
ganizace Centrum pro komunitní práci Severní Morava. Projekt byl 
ukončen 31. 8. 2021.

Projekt Doma s rodinou je spolufinancován Nadací Sirius v rámci 
VII. grantové výzvy a jsme v něm partnerem organizace IQ Roma 
servis, z. s.

Projekt Veselé a tvořivé dílny byl financován z dotačního programu 
Ministerstva kultury ČR.

Projekt Podpora výkonu OPP v DROM, romské středisko byl financo-
ván prostřednictvím MMB z rozpočtu Ministerstva vnitra ČR.

Provoz kontaktního centra je spolufinancován Úřadem vlády ČR 
z rozpočtu projektu Kontaktní centrum DROM.

Projekt Protiepidemická opatření v DROM, romské středisko byl 
financován z programu Podpora regionů 2020 od nadace ČEZ.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH PROJEKTŮ
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Výnosy Poskytovatel v tis. Kč 
příspěvek od zřizovatele SM Brno 8 770,0 
účelový příspěvek na Kontaktní centrum DROM SM Brno 2 500,0 
účelový příspěvek na edukační program dětí SM Brno 400,0 
finanční podíl na projektu „Rozvoj programu výkonu OPP“ SM Brno 60,0 
kofinancování projektu “Prevence ztráty bydlení ve městě Brně”  SM Brno 7,5 
kofinancování projektu “Podpora stabilizace ohrožených rodin I.” SM Brno 6,2 
kofinancování projektu “Podpora stabilizace ohrožených rodin II.” SM Brno 5,3 
kofinancování projektu “Podpora předškolního a základního vzdělávání ve městě Brně” SM Brno 42,3 
neinvestiční dotace na projekt “Pomoc obětem trestných činů v sociálně vyloučených 
lokalitách na území města Brna” MSp ČR 241,6 
neinvestiční dotace na projekt “Veselé a tvořivé dílny” MK ČR 185,6 
mimořádná dotace na podporu finančního ohodnocení zaměstnanců v sociálních službách 
v souvislosti s epidemií COVID_19 MPSV ČR 866,3 
mimořádná dotace na financování zvýšených provozních výdajů v sociálních službách 
v souvislosti s epidemií COVID_19 MPSV ČR 100,0 
neinvestiční dotace k financování projektu protidrogové politiky Úřad vlády ČR 500,0 
neinvestiční dotace na projekt “Prevence sociálně patologických jevů 
v sociálně vyloučených lokalitách města Brna” OP Zaměstnanost 760,4 
neinvestiční dotace na projekt “Poskytování dluhového poradenství 
v sociálně vyloučených lokalitách města Brna” OP Zaměstnanost 141,5 
podíl na celoměstském projektu „Prevence ztráty bydlení ve městě Brně“ OP Zaměstnanost 266,4 
podíl na celoměstském projektu “Podpora stabilizace ohrožených rodin I.” OP Zaměstnanost 118,3 
podíl na celoměstském projektu “Podpora stabilizace ohrožených rodin II.” OP Zaměstnanost 99,9 
podíl na celoměstském projektu “Zdravotně sociální podpora sociálně vyloučeným osobám” OP Zaměstnanost 779,5 
podíl na projektu „Začít znovu II - Zahraniční stáže pro znevýhodněnou mládež“ 
(partnerství s Centrem pro komunitní práci Severní Morava)     OP Zaměstnanost 139,7 
neinvestiční dotace na projekt “Odstraňování bariér pro úspěšnou integraci na trh práce” OP Zaměstnanost 1 668,0 
podíl na projektu „Podpora národnostních menšin v JMK“ (spolupráce s RCI, z. s.) OP Zaměstnanost 284,4 
podíl na celoměstském projektu “Podpora předškolního a základního vzdělávání ve městě Brně” OP VVV  804,5 
příspěvek na výkon pěstounské péče Úřad práce 2 083,2 
příspěvek na výkon veřejně prospěšných prací Úřad práce 535,4 
příspěvek na výkon veřejné služby Úřad práce 4,0 
příspěvek na sociální služby podle § 101a JMK 6 381,8 
příspěvek na sociální služby podle § 105 JMK 306,0 
nadační příspěvek na projekt “Protiepidemická opatření v DROM, romské středisko” Nadace ČEZ 58,4 
projekt “Swipe the card”  IKEA Česká republika 13,3 
věcný dar  České asociace streetwork, z.s. v rámci účastí na projektu financovaném 
Nadací České spořitelny (PC + monitory) Nadace České spořitelny 33,6 
bezúplatný příjem - mobilní telefony T-Mobile ČR a.s. 36,0 
rozpuštěný investiční transfer (NC a park HVĚZDIČKA)  638,9 
přijaté pojistné náhrady   23,1 
čerpání fondu investic na financování oprav majetku  87,4 
čerpání fondu odměn  100,0 
ostatní  0,7 
Celkem  29 049,2 
Hospodářský výsledek = zisk  31,5 

FINANČNÍ ZPRÁVA
Přehled nákladů a výnosů za rok 2021
Náklady  v tis. Kč 
spotřeba materiálu  669,3 
spotřeba energie  504,6 
opravy a udržování  87,4 
cestovné  86,0 
náklady na reprezentaci  2,5 
ostatní služby  1 883,2 
mzdové náklady  18 461,9 
zdravotní a sociální pojištění  5 929,9 
zákonné pojištění odpovědnosti  73,7 
příděl do FKSP  352,0 
odpisy nedaňové  827,4 
drobný dlouhodobý majetek  101,9 
pokuty a penále  0,5 
pojištění majetku a odpovědnosti  37,4 
Celkem  29 017,7 
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Název Poskytnuté finance (v tis. Kč)       % 
Statutární město Brno – příspěvek zřízovatele na provoz 8 770,0 31,14% 
Statutární město Brno – účelový příspěvek na Kontaktní centrum Káčko 2 500,0 8,88% 
Statutární město Brno – účelový příspěvek na edukační program dětí 400,0 1,42% 
Statutární město Brno – příspěvek na projekt „Rozvoj programu výkonu OPP“ 60,0 0,21% 
Statutární město Brno – kofinancování projektů OP Zaměstnanost 19,0 0,07% 
Statutární město Brno – kofinancování projektŮ OP VVV 42,3 0,15% 
MSp ČR – dotace na projekt “Pomoc obětem trestných činů 
v sociálně vyloučených lokalitách na území města Brna” 241,6 0,86% 
MK ČR – dotace na projekt “Veselé a tvořivé dílny” 185,6 0,66% 
MPSV ČR – mimořádné dotace v souvislosti s pandemií COVID 19 966,3 3,43% 
MPSV ČR / ESF (OP Zaměstnanost) – neinvestiční dotace 4 258,1 15,12% 
MŠMT ČR / ESF (OP VVV) – neinvestiční dotace 804,5 2,86% 
Úřad vlády ČR – neinvestiční dotace k financování projektu protidrogové politiky 500,0 1,78% 
Úřad práce JMK – příspěvek na výkon pěstounské péče 2 083,2 7,40% 
Úřad práce JMK – příspěvek na vytvoření pracovních příležitostí 
v rámci výkonu veřejně prospěšných prací 535,4 1,90% 
Úřad práce JMK – příspěvek na  organizování veřejné služby 4,0 0,01% 
JMK – dotace na sociální službu Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM 3 176,4 11,28% 
JMK – dotace na sociální službu Terénní sociální práce Brno 2 399,5 8,52% 
JMK – dotace na sociální službu Zdravotně sociální pomoc 1 111,9 3,95% 
Nadace ČEZ – nadační příspěvek na projekt “Protiepidemická opatření v DROM, 
romské středisko” 58,4 0,21% 
IKEA Česká republika – příspěvek z projekut “Swipe the card” 13,3 0,05% 
Nadace České spořitelny (prostřednictvím ČAS, z. s.) – věcný dar z projektu 
“Podpora vzdělávání dětí ohrožených sociálním vyloučením v době pandemie COVID–19” 33,6 0,12% 
Celkem 28 163,1 100,00%

Majetek (Aktiva) v tis. Kč  
Druh: Stav k 1. 1. 2021 Stav k 31. 12. 2021 
majetek   43 553,7 42 743,9 
finanční účty 10 048,7 4 078,5 
zúčtovací vztahy, z toho:   
- odběratelé 0,7 0,0 
- krátkodobé poskytnuté zálohy 636,9 550,9 
- pohledávky za zaměstnanci 48,0 52,5 
- pohledávky za vybranými ústředními vládními institucemi 60,0 61,0 
- pohledávky za vybranými místními vládními institucemi 0,0 0,0 
- náklady příštích období 19,7 89,4 
- příjmy příštích období 75,7 0,0 
- dohadné účty aktivní 0,0 277,3 
Majetek celkem 54 443,4 47 853,5

Zdroje krytí (Pasiva) v tis. Kč  
Druh: Stav k 1. 1. 2021 Stav k 31. 12. 2021 
zúčtovací vztahy, z toho:   
- dodavatelé 15,8 16,2 
- zaměstnanci 1 807,9 1 132,9 
- jiné závazky vůči zaměstnancům 17,3 12,8 
- sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 938,4 620,1 
- ostatní daně, poplatky a jiná obdobná plnění 306,3 82,6 
- závazky k vybraným ústředním vládním institucím 0,0 0,0 
- krátkodobé přijaté zálohy na transfery 58,4 0,0 
- ostatní krátkodobé závazky 105,3 37,6 
- výdaje příštích období 16,5 12,0 
- výnosy příštích období 1 396,2 953,7 
- dohadné účty pasivní 484,0 432,0 
jmění a fondy účetní jednotky 49 287,0 44 522,1 
zisk 10,3 31,5 
Zdroje krytí celkem 54 443,4 47 853,5

Přehled majetku a závazků organizace 
za rok 2021

Donátoři 2021
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PROFESSIONAL AND SOCIAL COUNSELING
The service targets clients of age 15 years and over who 
need help with debt problems. The service tries to solve 
clients› debt issues with an overlap into the preparation of 
insolvency proposals, mediates contact with creditors, helps 
determine the amount of debt, provides legal assistance in 
areas related to debt and over-indebtedness.

In 2021 we provided counseling support to 315 clients.

HEALTHILY SOCIAL HELP
The goal of this service is to help inhabitants of the socially 
excluded locations to take care of their health and to use 
the public health system. It focuses on clients over 18 years 
of age and their children, who are in unfavorable situations 
connected to health issues. Help is mostly provided at 
the provision of medical care (registration with a doctor, 
diagnosis, treatment of disease, improvement of prevention), 
benefits for disabled individuals or solving problems related 
to health insurance. In 2020 the service was provided in five 
locations of South Moravian and Olomouc district (Brno, 
Olomouc, Prostějovsko, Jeseník and Javornicko). There is one 
social worker in each location, except Brno where the service 
has five employees. Since January 2021 the service has been 
provided only in the Brno area.

In 2021 we supported 368 clients.

SOCIAL ACTIVATING SERVICE DROM
The DROM social activating services for families with children 
is provided since March 2018 as part of the project Support 
for stabilization of threatened families I and II.  Service is 
provided in Brno and targets families in unfavorable social 
situations. It offers long term and intensive support to 
parents in areas of child care, children raising, education, 

in developing a healthy relationship with children. In other 
areas (living, health, debts, employment) it provides help 
from other experts. Main aim of the service is to take care 
of the children›s interests. Crucial element of this service is 
cooperation with other institutions.

The service was provided during January and February. 
During this period, three social workers focused mainly on 
finding suitable follow-up support for families in need and 
on terminating family contracts. We did not accept new 
applicants for the service.

In 2021 we supported 22 families.

 

CONTACT CENTER DROM
The DROM Contact Center has been providing its services 
for the fourth year. The service focuses on users of illegal 
addictive substances, people at risk of addiction, occasional 
users and experimenters. Together with our clients, we strive 
to change risky behavior and stabilize the state of health, 
especially for intravenous drug users in an excluded locality. 
To do this, we use the principle of harm reduction.

In 2021 we supported 458 clients.

ASSISTANCE PROGRAM FOR CRIME VICTIMS 
AND CRIMINAL OFFENDERS
Work of this program is in a long horizon aimed at specific 
target group threatened by occurrence of socially pathological 
phenomena or by crime phenomena. They work both with 
victims and offenders of the crime, with individuals serving a 
sentence or returning from serving a sentence (or with their 
relatives) and, last but not least, with clients who have been 
ordered by court to perform alternative sentences such as 
community service (further as OPP) or socially beneficial 
activity (further as SPČ). In case of children and minors, their 

DROM, Romany center has been a contributory organization 
of the statutory city of Brno since January 1st 2016 and has 
been established to provide support to urban areas in the 
process of social inclusion. Technically, the organization has 
been functioning since 1989 as a facility for citizens at risk of 
social exclusion. DROM is helping to acquire and consolidate 
basic social, health, cultural and social habits, and to create 
assumptions for the social integration of these citizens. 
It offers self-developmental, educational and preventive 
programs to children and youth, motivates them to study and 
provides them leisure time activities.

The main aim of the organization is to help fully integrate 
socially excluded people into society, to map the problems 
of socially excluded localities and to link subjects of public 
administration and the non-profit sector at local level to work 
together in social inclusion. Our target group are people who 
find themselves in an unfavorable social situation and suffer 
from ignorance of their rights, obligations or available services.

LOW-THRESHOLD TREATMENT PROGRAMS 
FOR CHILDREN AND YOUTH 
The DROM low-threshold treatment programs for children 
and youth (further as LTP) is a social service targeted to 
clients between 6 and 20 years of age who live in Brno and 
are threatened by social exclusion. LTP staff are focusing on 
social inclusion of youth who are now in unfavorable life 
situations and trying for positive change in their lives. This is 
done through education, professional help and support. Social 
service is provided in the clubroom for clients between 6 and 
14 years and in the club for clients between 12 and 20 years.

Clients that are part of our social service, can also be part 
of free time and educational activities. Last year clients 
could attend art, music, theatrical and dance workshops. 

Educational activities consist of lectures and lessons on 
self-development and preventive activities, tutoring, career 
counseling and computer literacy courses.

In 2021 LTP provided our services to 265 clients in the age 
of 6 to 20 years.

DANCE GROUP PIROŠ ROUŽA
The dance group is part of the activities provided by LTP. For 
more than 10 years it has been led by Růžena Krištofová, who is 
at the same time employed as a contact worker in LTP. The group 
has 30 members and rehearses Roma and Hungarian dances. 
It regularly performs at competitions and cultural events.

TERRAIN SOCIAL WORK BRNO
The Terrain social work Brno service offers help to individuals 
over 15 years of age, who are in an unfavorable social 
situation. The most common situation is caused by incomes 
on the subsistence level in the combination with high debts 
and unstable living situations. This service works with 
clients both in their home environment and in DROM facility 
(Hvězdová 9, Brno).

Our clients are offered support, counseling, help with the 
paperwork, accompaniment to the institutions and follow-
up services such as learning and training (for example 
with searching for accommodation, work with the forms…). 
Main issues we are dealing with are accommodation, debts, 
pension and social benefits.

In 2021 Terrain social work provided support to 408 clients. 

ENGLISH SUMMARY
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work on SPČ is supplemented with tutoring, self-development 
activities and tutoring programs. Based on this, the target 
group can be defined as both grownups and minors.

In 2021 this program assisted 149 clients.

OPP/SPČ was served by 29 clients.

COMPLEX WORK WITH FAMILY  
AND FOSTERS
Program of complex work with family and fosters

The program is intended for pregnant women, parents and 
other caregivers of minors who are in a difficult life situation. 
It offers support in the areas of child care, upbringing, 
education, leisure activities, family relations. If necessary, 
it connects clients to other services dealing with debt 
counseling, problems related to unsatisfactory or missing 
housing, employment, health care.

In 2021 the program helped 62 clients.

Program of help and support for foster care families

The goal of the program is universal development of children 
in foster care and in deepening the parental competences 
of foster parents. The service is provided on the basis of 
agreement about providing foster care and is aimed at 
children entrusted to the care of a carer, at carers and at any 
child in need of assistance. 

In 2021 the program helped 40 families.

TUTORING
Our program provides support to students who are from 
socio-economically disadvantaged and culturally diverse 
backgrounds. This group of students is most at risk of 
dropping out of the mainstream. The main activity of our 

activity is individual tutoring, which we provide in person 
and online. We most often help clients with homework, 
supplementing or explaining the curriculum and preparing 
for written tests. For older students, it was mostly about 
helping to prepare presentations and prepare for entrance 
exams for high schools. Emphasis is also placed on working 
with parents and schools to make client tutoring as effective 
as possible. In 84 ,2021 children used our services.

PRESCHOOL PREPARATION
The preschool preparation focuses on children from 3 to 5 
years. Goal of this facility is to help small children with their 
transfer to kindergarten or primary school.  In this service we 
work both with children (in a non-formal education way) and 
parents. Thanks to this service, the adaptive process is easier 
for both parents and children.

In 2021 the preschool preparation was attended by 24 children. 

ENDOWMENT FUND VERDA
Main goal of the Verda endowment fund is to provide 
financial support in the form of scholarships to the Roma 
students who are studying at high school or university. 
Accent is on the school results, so the biggest amount goes 
to the best students. Work of the endowment fund is based 
on the idea that education and knowledge are one of the 
few possibilities on how to deal with bad social situations. 
Fund is also a means to support studies for children from the 
socially weak families which can’t afford high school studies 
for their children.

In the period of 2020/2021 69 students signed up. After 
the second round of the selection procedure, 53 scholarship 
holders were selected.
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